

**Protokoll der Mitgliederversammlung der Leichtathletik-Abteilung  
vom 27. September 2019**

Ort: Clubraum Hemelinger Straße  
Beginn: 19:00 Uhr

**TOP 1 Begrüßung / Anwesenheit**

Der Vorsitzende, Christian Schwarting, begrüßt alle anwesenden Mitglieder der Abteilung. Es sind 16 stimmberechtigte Mitglieder sowie 6 Gäste anwesend (die Anwesenheitsliste liegt dem Abteilungsleiter Christian Schwarting vor). Die ordnungsgemäße Einladung wird festgestellt.

**TOP 2 Genehmigung des Protokolls von 2018**

Das Protokoll der letzten Mitgliederversammlung vom 26. Oktober 2018 wird ohne Gegenstimme genehmigt.

**TOP 3 Bericht des Vorstandes**

Der Vorsitzende, Christian Schwarting gibt als erstes dem Sportwart Andrei Fabrizio das Wort. Dieser blickt zurück, als es vor 15 Jahren nach dem Weggang der Erfolgstrainerin Grazyna Rabsztyń einen Umbruch gab. Der Vorstand und die Trainermannschaft stellte sich neu auf. Nach einer Talsohle verzeichnete die Abteilung insgesamt 41 Medaillen bei Deutschen Meisterschaften, 294 Medaillen bei Norddeutschen Meisterschaften und 9 Athleten im deutschen Kader.

2019, um auf die Gegenwart zurückzukommen, wurden viele Landesrekorde durch Werder-Leichtathleten erzielt, alleine 7 im Schülerbereich. 5 Medaillen wurden bei Deutschen Meisterschaften geholt und weitere 40 Teilnahmen gab es hier.

Bei den Norddeutschen Meisterschaften wurde 14x Gold, 10x Silber und 4x Bronze geholt.

Über Andrei Fabrizio lässt Jugendwartin Anja Fabrizio berichten, dass es im Schüler-/Jugendbereich 4 Trainingsgruppen (U10, U12, U14 und U16) mit über 100 Kindern gibt.

Es wird über die zurückliegenden Trainingslager sowie über die ausgerichteten Schülersportfeste berichtet und einen Ausblick auf die noch auszurichtenden Wettkämpfe aufgezeigt. Der alljährliche Talentsichtungstag wurde besonders erwähnt.

Der Vorsitzende Christian Schwarting geht über zum Tagesgeschäft. Er berichtet, dass die U16-Gruppe eine neue Trainerin hat, der Vorstand neue Beisitzer. Die neuen Trikots von UMBRO sind eingetroffen. Es wurde eine neue Stabhochsprungmatte angeschafft. Zukünftig wird eine Gebühr für die Startpässe erhoben, die von den Athleten selbst zu tragen ist, so der Vorsitzende.

Auch von Christian Schwarting kommt ein Ausblick auf das neue Geschäftsjahr. Das Wettkampfprogramm von Seltec soll eingeführt werden, zudem sollen die Trainingsgeräte gekennzeichnet werden. Er weist auf die Überschneidung im Trainingsbetrieb in der Leichtathletikhalle durch andere Vereine und dem Leistungszentrum hin. Außerdem gibt er zu bedenken, dass sowohl die Leichtathletikhalle als auch die Anlage auf Platz 11 alt wird und ein gewisser „Sanierungsstau“ besteht.

Christian Schwarting bedankt sich besonders für die geleistete Arbeit der Trainer. Ebenso dankt er seinen Vorstandskollegen sowie der Geschäftsstelle, speziell Jens Höfer und seinem Team, für die Hilfe in allen organisatorischen Angelegenheiten sowie dem Hauptverein für die Unterstützung.

### **TOP 4            Kassenbericht**

Der Kassenbericht für den Rechnungszeitraum 01.07.2018 – 30.06.2019 liegt dem Präsidium sowie dem Abteilungsleiter Christian Schwarting vor und kann, nach Vorankündigung, eingesehen werden.

### **TOP 5            Bericht der Kassenrevisoren**

Als Kassenprüfer haben Kirsten Wilzer und Axel Mindermann am 13. September 2019 die Kasse für das Geschäftsjahr 2018/19 geprüft. Es waren alle Belege und Kontoauszüge vorhanden. Alle Buchungen wurden ordnungsgemäß durchgeführt. Die Kassenprüfer bedanken sich bei Dagmar Stelberg für die gute Arbeit. Kirsten Wilzer bescheinigt der Kassenwartin eine einwandfreie Kassenführung. Der Bericht liegt dem Abteilungsleiter Christian Schwarting vor.

### **TOP 6            Diskussion**

Norbert Sunder spricht das Problem mit den Überschneidungen der Nutzung auf Platz 11 an. Er hofft, dass der Bau eines neuen Leistungszentrums bald realisiert werden kann und es dadurch Veränderungen im Sinne der Leichtathletikabteilung geben wird.

### **TOP 7            Entlastung des Vorstandes**

Kirsten Wilzer beantragt die Entlastung des Vorstandes. Dieser wird im Anschluss einstimmig entlastet.

**TOP 8 Wahl Beisitzer**

Die bisher kommissarisch tätigen Beisitzer Antje Fichtner, zuständig für das Kampf-richterwesen, und Enrico Oelgardt, zuständig für die Wettkampforganisation, werden einstimmig in den Vorstand gewählt. Es gab keine weiteren Vorschläge.

**TOP 9 Verschiedenes**

Lasse Spohler meldet sich zu Wort und schildert einen Disput mit dem Platzwart auf Platz 11, den es im Juli beim Einlaufen gab. Er fragt, wie man mit der Situation umgehen solle. Es wird empfohlen, dass solche Vorfälle zeitnah an Jens Höfer weitergeleitet werden. Er berichtet aber auch, dass die Platzwarte ansonsten immer bereit wären zu helfen.

Es wird seitens des Vorstandes der Wunsch geäußert, dass die Bewässerungsanlage für den Rasen auf Platz 11 nicht zwischen 16 und 20 Uhr läuft.

Norbert Sunder zeigt auf, wie das Leistungszentrum zukünftig auf Platz 11 spielt.

Der Präsident Hubertus Hess-Grunewald teilt mit, dass die Leichtathletik-Abteilung in die Planung des neuen Leistungszentrums mit eingebunden werden soll.

Nachdem keine weiteren Wortmeldungen mehr vorliegen schließt der Vorsitzende Christian Schwarting die Versammlung um 20:15 Uhr.

Protokoll: Axel Mindermann

Anhang: